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Anlage 1 zu TOP 174 der Gemeinderatssitzung am 19.12.2011: 
 
Gerolsbacher Jahresrückblick 2011 
 
-Einige Kilometer Gemeindeverbindungsstraßen wurden saniert und so wieder auf 
einen verkehrssicheren Stand gebracht (Unterwengen-Sachenbach-Euernbach, 
Gerolsbach Grub, Bergernstraße in Gerolsbach) 
-Radweg Gerolsbach-Strobenried wurde fertiggestellt (Dank an Landkreis 
Pfaffenhofen a.d.Ilm) 
-Gehwegpflasterung durch Anwohner (Bergernstraße) 
-Fertigstellung der „Energetischen Sanierung“ des Kindergartens „Regenbogen“ 
(Konjunkturpaket II) 
-Eingliederung der Abwasserversorgung ins Kommunalunternehmen (KUG) mit 
Umstellung auf eine Doppik-Buchführung – ab 2012 wird auch die Wasserversorgung 
ins KUG eingegliedert 
-Vorermittlungen wegen Baumfällarbeiten dank Herrn Maurer 
-Landratswahlen mit einer mäßigen Wahlbeteiligung 
-Stimmkreisreform 
-Bürgerbegehren 
-Dorferneuerung Alberzell 
-DSL-Ausbau im OT Alberzell ist fertiggestellt 
-DSL-Ausbau in den OT Junkenhofen/Klenau hat begonnen 
-Passive DSL-Technik für den OT Strobenried wurde verlegt und Verhandlungen 
laufen 
-Ein umfangreiches Ferienprogramm 2011 fand statt 
-Mittagsbetreuung für unser kleinsten Mitbürger sowohl im Kindergarten, als auch in 
der Schule wird wieder sehr erfolgreich angeboten. Zu erwähnen ist, daß in 
Gerolsbach seit Jahren eine sehr gute Kinderbetreuung vorhanden ist, u.a. existiert seit 
Jahren ein Kinderkrippe 
-Ein wunderschöner Weihnachtsmarkt im neuen Ambiente fand wieder statt 
-Baugebiet Singenbach „Bachwiesen“ mit historischen Funden (6 Bauplätze sind an 
Einheimische verkauft worden, 2 Bauplätze sind reserviert) 
-Baubeginn der Zentralen Kläranlage mit Anschluß der Ortsteile 
(Verbesserungsbeiträge) 
-Rathausneubau mit Fertigstellung des neuen Dorfplatzes (Konjunkturprogramm II): 
Ca. 3000 Stunden der ehrenamtlichen Helfer (Dank hierfür), Einzug auf zweimal, 
nämlich an Ostern und Pfingsten mit Hilfe von Schülern, die sich dabei etwas 
verdienen können 
-Obwohl wir nur eine kleine Gemeinde sind, hat man sich mit viel Themen und 
Aufgaben zu befassen. 
 
Ausblick 2012 
 
-die Einführung der gesplitteten Abwassergebühr, 
-die Erschließungsarbeiten im Baugebiet Singenbach-Bachwiesen 
-die Herausforderungen der Energiewende 
-die Fertigstellung und der Umzug ins neue Rathaus 
-die Fertigstellung der Druckleitungskanäle und der Kläranlage 
-der Radwegebau zwischen Singenbach und Klenau 
-die Sanierung weiterer Straßen 
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Bedanken 
 
In diesem Rahmen möchte ich mich bei allen Bedanken, die zum Wohl unserer 
Gemeinde Gerolsbach im Jahr 2011 beigetragen haben. 
In erster Linie bedanke ich mich bei allen ehrenamtlich tätigen Bürgern, sei es in 
unseren Vereinen, der Feuerwehr oder in sonstiger Form. 
Auch bei allen öffentlichen Einrichtungen, die unsere Gemeinde unterstützen, möchte 
ich mich bedanken. Hierzu zähle ich auch unsere Pfarrer und kirchlichen 
Einrichtungen. 
Bedanken möchte ich mich auch bei der Presse, besonders bei Herrn Hofmann. 
Ein besonderer Dank gilt allen Beschäftigten der Gemeinde Gerolsbach: 
Kindergarten, Verwaltung, Bauhof, Grundschule, Wertstoffhof, Feuerwehren ... 
Und natürlich gilt auch mein Dank an den Großteil meiner Gemeinderatskolleginnen 
und –kollegen, besonders meinen Stellvertretern Frau Gerti Schwertfirm und Herrn 
Rudi Lönner. 
Mein persönlicher Wunsch für’s nächste Jahr, wäre 
weiterhin eine gute Zusammenarbeit aller, damit die Herausforderungen wieder 
gemeistert werden können. 
 
Ich wünsche Euch allen ein gesegnetes Weihnachtsfest und einen „Guten 
Rutsch“ ins neue Jahr! 
 


